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Analyse Syntaxique (2)

Exercice 1 (Grammaires LL(0) et LL(1))

– Montrer que si l’automate expansion/vérification associé à une grammaire est déterministe,

alors la grammaire est LL(0).

– Montrer que si G est en FNPG et que pour toutes règles x −→ aα et x −→ bβ avec a, b ∈ Σ,

on a a 6= b ou α = β, alors G est LL(1).

Exercice 2 (Calcul des contextes de réduction)

Soit γ = α1 · · ·αm. On construit successivement C(ε), C(α1), · · · , C(γ).

initialisation si S −→ α ∈ P alors [S → •α, ε] ∈ C(ε)

récurrence – si [A → α • αiβ, u] ∈ C(α1 · · ·αi−1) alors [A → ααi • β, u] ∈ C(α1 · · ·αi)
– si [A → α•Bβ, u] ∈ C(α1 · · ·αi) et B −→ δ ∈ P et x ∈ Firstk(βu) alors [B → •δ, x] ∈ C(α1 · · ·αi)

– Montrer que l’ensemble des k-contextes valides est calculé par l’induction ci-dessus.

– Soit G la grammaire définie par
S′ −→ S

S −→ SaSb | ε

Calculer les 1-contextes C(ε) et C(Sa).

Exercice 3 (Exemples de grammaires LR)

– Soit G0 la grammaire :

S −→ (L) | x

L −→ S | L, S

Montrer que G0 est LR(0).

– Soit G1 la grammaire linéaire droite suivante :
S −→ C | D

C −→ aC | b

D −→ aD | c

Montrer que G1 est LR(1).

– Soit G2 la grammaire linéaire gauche suivante :
S −→ Ab | Bc

A −→ Aa | ε

B −→ Ba | ε

Montrer que G2 n’est pas LR (i.e. pour tout k, G2 n’est pas LR(k)).

– Soit G3 la grammaire linéaire gauche suivante :
S −→ AB A −→ a

B −→ CD | aE C −→ ab

D −→ bb E −→ bba

Montrer que G3 n’est pas LR(1) mais est LR(2).
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Exercice 4 (Table pour les grammaire LR)

– Construire la table d’analyse LR(0) pour G0.

– Construire la table d’analyse LR(1) pour G1.


